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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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DK1 tespit raporlarına ilişkin “18 Seri No.lu Gümrük Genel Tebliği” konulu yazı 

yayımlandı. 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 05.12.2024 tarih ve “18 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliği” 

konulu yazı ile; 

MDS Sirküler 2024/111 ile bilgisini vermiş olduğumuz, 2024/5 Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi 

Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinin 10/6’ncı maddesine göre eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası beyana 

uygun kullanım, teslim veya işleme konu edilmesinden ithalatçının sorumlu bulunduğu, dolayısıyla, ithal edilen 

ürünlerin iç piyasada satıldıktan sonra Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirlerince (YGM) yapılacak tespit için 

gerekli bilgi ve belgelerin temininde herhangi bir aksaklık çıkmaması için satış yapılırken bu kapsamda gerekli 

önlemlerin ithalatçı tarafından alınması gerektiği belirtilmiştir. Eşyanın iç piyasada satışı sonrası kullanımının 

tespitine ilişkin Ticaret Bakanlığına intikal eden tereddütlerin giderilmesini teminen aşağıda belirtildiği şekilde 

işlem yapılması gerektiği belirtilmiştir: 

 2024/5 sayılı Tebliğ 10/5’inci maddesi kapsamında sabit referans numarası beyan edilerek serbest dolaşıma 

giren eşyanın ithalatçısı tarafından herhangi bir kullanım veya işleme konu edilmeden satılması halinde, 

alıcının bağlı bulunduğu ilin Tarım ve Orman Müdürlüğüne YGM tarafından bildirimde bulunulması ve söz 

konusu bildirimin YGM raporunda belirtilerek raporun sonlandırılması gerektiği ve Tebliğin 10/6’ncı 

maddesine göre eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası beyana uygun kullanım, teslim veya işleme konu 

edilmesinden ithalatçı sorumlu olduğundan, Tarım ve Orman Bakanlığı yetkili birimlerince yapılan iç piyasa 

denetimleri sonucunda, eşyanın yapılan beyanın aksine bir kullanım, teslim veya işleme konu edildiğinin 

tespit edilerek gümrük idaresine bildirilmesi halinde Gümrük Kanununun 235/1(c) (gümrüklenmiş değerinin 

iki katı idari para cezası) maddesine göre işlem yapılacağı bilgisi verilmiştir. 

 Tebliğin 10/5’inci maddesinde belirtilen eşyanın yapılacak tespit işleminde bir özet beyan veya TIR Karnesi 

ya da transit beyannamesi kapsamında anılan madde çerçevesinde sabit referans numarası (TAREKS kapsam 

dışı referans numarası) beyan edilerek ithal edilen ve 500.000 TL toplam fatura tutarını aşan ürünlerin esas 

alınması gerekmekte olduğu bilgisine ek olarak bahse konu eşyanın deniz yoluyla gelen eşya olması 

durumunda bu uygulamanın özet beyan içeriği bir konşimento kapsamında yapılmasının uygun bulunduğu 

belirtilmiştir. 

 Bir sabit referans numarası bulunan eşya için Tebliğin diğer listeleri kapsamında veya başka bir Ürün 

Güvenliği ve Denetimi ya da ithalat Tebliği hükümleri uyarınca bir uygunluk belgesinin mevcut olması halinde 

YGM Raporunun aranmasına gerek bulunmadığı bilgisine ek olarak, Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol 

Ürünlerinin Yurt İçi ve Yurt Dışı Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ uyarınca Enerji 

Piyasası Düzenleme Kurumunun uygunluk yazısı ile yapılan ithalat için, 2024/10 sayılı Banknot ve Benzeri 

Kıymetli Evraka Mahsus Kağıtların İthaline İlişkin Tebliğin 4/2’nci maddesi kapsamında Bankalar tarafından 

yapılan ithalat için, 2024/16 sayılı Gübre İthaline İlişkin Tebliğin 3/2’nci maddesi kapsamında yapılan ithalat 

için ve kamu kurum ve kuruluşları tarafından yapılan ithalatlarda YGM raporu aranmayacağı bildirilmiştir.  

Ancak; 3 sayılı Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Atıkların İthalat Denetimi Tebliği 

kapsamında ibraz edilen Üretici Belgesi ve Analiz Sertifikası bir uygunluk belgesi olmadığından, YGM raporu 

kapsamına gireceği belirtilmiştir. 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2024-111-esyanin-/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M4-5.htm
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DK1 tespit raporlarına ilişkin “18 Seri No.lu Gümrük Genel Tebliği” konulu yazı 

yayımlandı. 

 Tebliğ kapsamında tespit sözleşmeleri ve raporlarının gümrük idaresi bazında düzenleneceği, DK1 tespit 

raporları için öngörülen aylık asgari 10.000,00 TL’lik ücretlendirmenin her bir tespit sözleşmesi için ayrı 

uygulanması, her bir sözleşme kapsamında aynı gümrük idaresinden aynı ay içerisinde tespiti yapılan ikinci 

ve sonraki beyannameler için ilave asgari 200,00 TL ücretlendirme yapılacağı bilgisi verilmiştir.  

Buna göre; aynı ay içerisinde, aynı gümrük müdürlüğünden aynı tespit sözleşmesi kapsamında birden fazla 

DK1 Tespit Raporu düzenlenmesi halinde, söz konusu durumdaki raporlar tek rapor olarak fiyatlanarak ilk 

beyanname için 10.000,00 TL, devamı beyannameler için 200,00 TL fiyatlama yapılacak olup bu kapsamdaki 

beyannameler için toplam 20.000,00 TL’nin üstüne çıkan tutarlar karşılıklı anlaşma ile belirlenecektir.  

 01.01.2024 ila 31.10.2024 tarihleri arasında tescil edilmiş olan beyannameler kapsamında yapılacak 

tespitlere ilişkin YGM raporlarının, süre uzatımına ilişkin hususlar saklı kalmak kaydıyla 30.04.2025 (dahil) 

tarihine kadar düzenlenmesinin uygun bulunduğu bilgisi verilmiştir. 

 2024/5 sayılı Tebliğin 2025 yılında revize edilerek yeniden yayımlanması halinde yeni bir sözleşme 

yapılmasına gerek bulunmadığı belirtilmiştir. 

 YGM raporunun düzenlenmesine ilişkin süre uzatımı için eşyanın teslim, kullanım veya işleme konu 

edilmediğinin ispatı hususu düzenlenmiş olup, bu kapsamda, eşyanın ithalatçı firmanın stok kayıtlarında 

mevcut olduğuna ilişkin firma yetkililerince imzalı belgenin ispat aracı olarak gümrük idarelerince kabul 

edileceği belirtilmiştir. 

 YGM raporları YGMS Programı üzerinden elektronik olarak ibraz edildiğinden söz konusu raporların ve 

eklerinin ayrıca kağıt ortamında ilgili gümrük idaresine ibrazına gerek bulunmadığı, bununla beraber, söz 

konusu rapor ve ekli belgelerin gerektiğinde ibraz edilmek üzere 5 yıl süreyle saklanması gerektiği 

belirtilmiştir. 

 Tebliğin 10/5’inci maddesi, Tebliğin yürürlüğe giriş tarihi olan 01.01.2024 tarihi itibariyle tescil edilmiş olan 

tüm serbest dolaşıma giriş beyannameleri için geçerli olup, Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce çıkış 

ülkesinde ihraç amacıyla taşıma belgesine bağlanmış veya gümrük mevzuatı uyarınca gümrük idarelerine 

sunulmuş ürünlerin ithalinde YGM raporu aranmayacağı belirtilmiştir. 

 Tebliğin Ek-2 listesinde yer alan ve gıda ile temas etmesi ihtimali bulunan, gıda ve yem sanayinde ve/veya 

karşılarında belirtilen amaçlar için kullanılabilecek eşya için ithalat öncesinde Uygunluk Yazısı almak üzere 

Tarım ve Orman Bakanlığına başvurulması mümkün olduğu, Uygunluk Yazısı beyan edilen eşya için ayrıca 

YGM Raporu düzenlenmesine gerek bulunmadığı bilgisi verilmiştir. 

Yazı aslı için: https://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=7491&sayfaId=6276 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=7491&sayfaId=6276

